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POSUDEK VEDOUCÍHO
DIPLOMOVÉ PRÁCE

I. OSOBNÍ A STUDIJNÍ ÚDAJE

Příjmení: Müllerová Jméno: Markéta Osobní číslo: 478182
Fakulta: Fakulta biomedicínského inženýrství
Studijní program: Aplikovaná fyzioterapie

Název práce:
Regulace manuální (myoskeletální) medicíny (mobilizačních a manipulačních
technik). Právní předpisy a všeobecné standardy myoskeletální medicíny v České
republice

II. HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Kritéria hodnocení práce Počet bodů

1. Přístup  studenta  k  řešení  úkolu  (připravenost,  iniciativa,  pracovní  morálka  a  samostatnost
studenta). (0 – 30)*

30

2. Způsob a úroveň zpracování úkolu. (0 – 20)* 20

3. Formální náležitosti a úprava obsahu diplomové práce (úroveň psaní, označení struktury textu,
grafy, tabulky, citace v textu, seznam použité literatury apod.). (0 – 10 bodů)*

10

4. Rozsah  realizačních  prací,  aplikovaných  vědomostí  a  znalostí,  úroveň  metodologického
zpracování a závěrů práce. (0 – 40 bodů)*

40

5. Celkový počet bodů 100

* Slovní hodnocení uveďte v komentáři.

III. NÁVRH OTÁZEK K OBHAJOBĚ

1. Jaký je vztah mezi organizacemi zodpovědnými za právní předpisy standardy v oblasti manuální medicíny a
odbornými společnostmi a profesními sdruženími které tyto techniky provádějí? Popř. jakými způsoby by mohla být
spolupráce mezi těmito subjekty zlepšena?

2.  Jaký  je  potenciál  pro  interdisciplinární  spolupráci  mezi  lékaři,  fyzioterapeuty  a  dalšími  profesemi  v  oblasti
manuální medicíny? Jak by mohla tato spolupráce přispět k vylepšení standardů a bezpečnosti pacientů?

3.  Jaká jsou konkrétní  opatření,  která  jsou dle  Vás  nezbytná pro  aktualizaci  současných právních  předpisů  a
všeobecných standardů manuální medicíny v ČR?
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IV. CELKOVÉ HODNOCENÍ ÚROVNĚ VYPRACOVÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Hodnocení**: A (výborně) B (velmi dobře) C (dobře) D (uspokojivě) E (dostatečně) F (nedostatečně)

Počet bodů: 100 - 90 89 - 80 79 - 70 69 - 60 59 - 50 < 50

 X ❏ ❏ ❏ ❏ ❏

** v případě hodnocení F (nedostatečně) uveďte podrobný komentář

Diplomovou práci hodnotím výše uvedeným klasifikačním stupněm a doporučuji/nedoporučuji k obhajobě.

V. KOMENTÁŘ

Předmět  diplomové  práce  je  velmi  často  diskutovaným a  v  současné  době  i  kontroverzním tématem napříč
lékařskými a nelékařskými obory.
Předložená  diplomová  práce,  o  rozsahu  99  stran,  představuje  ucelený  přehled  platných  právních  předpisů  a
všeobecných standardů manuální medicíny v České republice (ČR). Tento přehled může posloužit jako odrazový
můstek nejen pro lékařské a nelékařské obory, ale i pro další příbuzné profese, které se ve své praxi věnují manuální
medicíně.
Samotné  jádro  práce  se  zaměřuje  na  analýzu  výše  zmíněných  předpisů  a  standardů  v  ČR  a  poukazuje  na
nedostatečnost současných legislativních opatření a potřebu jejich aktualizace. Analýza a výsledky výzkumného
šetření poukazují na nejasnosti mezi různými obory a nutnost regulace a stanovení jasných a přesných zásad a
standardů pro praxi všech profesí, které techniky manuální medicíny využívají a využívat smějí, a to včetně těch
nezdravotnických.
Celá problematika tohoto tématu má však i  hlubší  význam zejména ve smyslu bezpečnosti  a ochrany našich
pacientů, a jeho řešení může být prvním krokem k ochraně pacientů před nekvalitními a rizikovými zásahy.
V  kontroverzním tématu  vidím velký  přínos  této  práce,  jejíž  analýza  svědčí  o  důležitosti  nastavení  příslušné
legislativy, která by neměla ztrácet krok s vývojem zmiňovaných oborů.
Autorka práce své hlavní vědeckovýzkumné cíle a hypotézy definuje jasně v kapitole 2. V kapitole 3 je uveden výše
zmiňován ucelený přehled právních předpisů a všeobecných standardů, stejně jako přehled současného stavu a
praktikování myoskeletální medicíny v ČR. V metodické části práce autorka vysvětluje realizaci výzkumu pomocí
dotazníkového formuláře a polostrukturovaných rozhovorů, jejichž výsledky prezentuje v 5. kapitole. Tato kapitola
poukazuje na skutečnost nedostatečné spolupráce ze strany organizací odpovědných za právní předpisy a standardy
k provádění a výuce těchto technik. Následuje část přehledné a velmi dobře zpracované diskuse, ve které autorka
předkládá čtenářům jako odborníkům nespočet otázek, nad kterými je třeba se zamyslet. Mezi hlavní otázku, na
kterou je třeba v současné době hledat odpověď, autorka čtenářům předkládá: „Patří manuální medicína a její
techniky do rukou lékaře nebo fyzioterapeuta, když jsou historicky prováděny laiky a ve světě i v současné době?“
Taktéž  zmiňuje  skutečnost,  že  organizace  zodpovědná  za  provedení  těchto  technik  se  stále  řídí  zastaralým
věstníkem z doby ČSSR, což svědčí o nutnosti aktualizace těchto předpisů a standardů. V závěru práce autorka
shrnuje a prezentuje přínos svého výzkumu jak v teoretické, tak i v praktické oblasti.

Diplomovou práci shledávám jako výborný podklad pro startovací publikační činnost autorky a tématem určitě bude
vhodná a atraktivní pro renomované odborné časopisy, resp. české recenzované neimpaktované časopisy jako např.
Česká kinantropologie nebo Rehabilitace a fyzikální lékařství.

Předložená diplomová práce v plném rozsahu odpovídá požadavkům fakulty a studovaného oboru. Diplomovou práci
doporučuji k obhajobě a Bc. Markétě Müllerové po jejím úspěšném obhájení udělení vědecké hodnosti titulu magistra
v oboru aplikovaná fyzioterapie.

Jméno a příjmení: Mgr. Maja Špiritović, Ph.D.
Organizace: ČVUT v Praze, Fakulta biomedicínského inženýrství
Kontaktní adresa: Nám. Sítná 3105, 272 01 Kladno
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Datum: .............................................


